

Информационно-образовательный проект «Школа Активного Гражданина»

Дата проведения: 27.04.2023

Тема: «Гордость за Беларусь. Культура белорусского народа: традиции, наследие, современность»

(материальное и духовное историко-культурное наследие, профессиональное и народное искусство, общественные творческие инициативы и др.)

Участники: учащиеся 8 — 11 классов государственного учреждения образования «Язвинская средняя школа» Лунинецкого района Брестской области.

Приглашенный гость: заведующая Язвинским СДК Лопатина Ж. М.

ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ».

Ведущий, классный руководитель 11 класса, познакомил учащихся с темой встречи и содержанием информационных блоков:

«Беларусь – страна многовековой и самобытной культуры»;

«Беларусь – страна талантливых людей».



Блок «Беларусь – страна многовековой и самобытной культуры»

Ведущий представил презентацию, в которой учащиеся получили информацию, что ещё в 1994 году «на грани закрытия были многие театры и прославленных профессиональных музеи, еле теплилась жизнь В художественных коллективах, один за другим распадались самодеятельные ансамбли, народные театры, оркестры, рушилась система государственного кинопроката, особенно на селе, закрывались местные радиоузлы, уничтожалось проводное радиовещание, свертывалась художественная самодеятельность в школах и домах пионеров...».

Также учащиеся узнали, какая большая работа по реставрации и восстановлению сотен объектов историко-культурного наследия была проделана в республике.

Комментировали, дополняли и раскрывали более подробно и доступно блок учащиеся 9 класса Профит Яна и Колбик Катерина, которые готовились дополнительно.

Блок «Беларусь – страна талантливых людей».

При обсуждении материала блока была представлена приглашённая и в диалоге принимала активное участие заведующая Язвинским СДК, замечательный творческий человек, мастерица на все руки Жанна Михайловна Лопатина.



ШАГ 2 «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ».

Ведущий организовал обсуждение информации, полученной в ШАГе 1. Учащиеся распределились по группам (классам) и заполнили по группам ассоциограмму Национальная культура белорусского народа. В ходе обсуждения размышляли об актуальности темы сегодняшней встречи, подлинной культуре белорусского народа, почему так важно сохранить духовные ценности и традиции, сформированные на основе исторического опыта многих поколений; вспоминали значимые объекты Республики Беларусь, которые включены в Список всемирного культурного и природного наследия ЮНЕСКО; называли, какие традиции и обряды хранят и возрождают в нашем регионе.





В ходе реализации **ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»** были подведены итоги встречи. В рамках данного этапа учащимися было принято решение создать мультимедийную презентацию о самобытности наших деревень под названием «Наш родной край», которая доказывает, что мы, молодое поколение, будем продолжать славные традиции предков и дорожить своей страной, своим народом.

Учащиеся договорились с Жанной Михайловной совместно сделать театральную постановку обряда «Заручыны» и выступить в СДК.

Также учащиеся обещали сотрудничать в сборе экспонатов для организованного в нашей школе краеведческого музейного уголка.

Скиба Л. И., классный руководитель 11 класса